
2023年小班反邪教活动教案(实用7篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

小班反邪教活动教案篇一

小班安全教案《消防》含反思适用于小班的安全主题教学活
动当中，让幼儿结合日常生活，知道一些消防常识，知道消
防电话119，并初步了解什么是消防，有初步的自我保护意识，
快来看看幼儿园小班安全《消防》含反思教案吧。

1.知道消防电话119，并初步了解什么是消防。

2.结合日常生活，知道一些消防常识。

3.有初步的自我保护意识。

4.考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5.培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

1.经验准备：与家长取得联系，帮助宝宝一起寻找一些有关"
消防"的图片、资料。

2.材料准备：消防图片若干或幻灯、消防车图片、电话机。

1、出示玩具消防车，吸引幼儿兴趣。

师：这是一辆什么车？它的用途是什么？

2.出示人为火灾、自然火灾师图片，教师介绍发生火灾原因。



师：小朋友们你们知道火灾是怎么来的？我们一起来看下

3.师幼共同讨论逃生办法师：那小朋友知道发生火灾的时候
我们该怎么办？

4.小结

(1)发生火灾时应该设法逃离现场。

(2)知道消防电话：119。报警时要告诉消防叔叔火场的具体
位置，自己不会要立即寻求周围大人的帮助。

逃生时要用湿毛巾捂住口鼻，低头或匍匐靠墙边前进，避开
烟雾，迅速离开火场。

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

小班反邪教活动教案篇二

1、初步懂得要注意安全，保护自己，知道不做危险动作。

2、学习履行一些简单的安全行为。

学习履行一些简单的安全行为。

黄色标记、玩具小象。

我们来听听到底发生了什么事？

2、用一个故事导入在学校什么东西是危险，并联系幼儿生活
经验进行拓展。

（1）听故事，理解故事内容。



（2）请幼儿详细描述自己受伤的过程。

（3）幼儿仔细观察——发现问题——解决问题1、让幼儿仔
细观察教室里，有没有不安全的地方师：看看我们的教室里
有哪些东西，小朋友要特别注意，不能随意乱碰2、发现了问
题之后，让幼儿将这些地方贴上黄色标记，已警示小朋友要
注意。

4、活动反思：

出示布娃娃，引起幼儿的兴趣，通过问题让幼儿发散思维。
然后联系幼儿生活经验进行拓展。寻找室内不安全的地方，
让幼儿通过贴黄牌，激发幼儿的兴趣。但幼儿的有意注意时
间比较短暂，部分幼儿注意力不集中，在教学过程中，教学
形式应该多样化，以吸引幼儿的注意力。

小班反邪教活动教案篇三

1、了解摔破皮的正确处理方法。

2、在游戏情景中进一步熟悉处理伤口的布骤，拥有对抗疼痛
的信心。

1、动物玩偶，棉签。

2、教学挂图和幼儿用书。

1、谈话导入活动。

教师：

（1）小朋友们，你们摔倒过吗？

（2）摔倒了你会怎么做？是自己爬起来还是等妈妈来抱？



（3）如果爬起来发现自己身上摔破，怎么办？

2、幼儿观察教学挂图，了解正确的处理方法。

教师：

（1）图上小朋友不小心摔倒了，膝盖上的皮肤被擦破了，他
是怎么做的.？

（2）擦伤以后先要清洗伤口，他是怎么清洗的？

（3）清洗伤口以后还要消毒伤口，怎么消毒呢？

（4）消毒的时候会有一点点痛，你们怕吗？

3、幼儿观看教学挂图，扮演小医生，为小动物玩具处理伤口。

（1）教师引导幼儿观看教学挂图。

（2）鼓励幼儿扮演小医生，为小动物玩具处理伤口。

4、活动结束。

教师：这些小动物真勇敢啊，我们小朋友会比他们更勇敢。

小班反邪教活动教案篇四

1、培养合作意识和竞争意识。

2、培养幼儿遵守交通规则的习惯，提高自我保护意识。

3、通过活动提高幼儿的蹦跳能力和动手操作能力。

“小朋友，你们知道哪些交通标志啊？你们所说的可能会在
后面的黑板上哦！”



1、出示红灯标志，提问：

“小朋友你们看这是什么标志呀？”（红灯）“它代表什么
意思呀？”

2、出示绿灯标志，提问：

“小朋友这又是什么标志呀？”（绿灯）“那它又代表什么
意思呀？”

讨论：为什么要有红绿灯呢？

3、出示画有“”的图标，提问：

“请问这张图标告诉我们发生了什么事？那要如何避免发生
呢？”

4、出示画有“闪电”的图标，提问：

“那么这个图标用告诉了我们什么呢？”

“小朋友，你们看这里有很多标有‘红灯’、‘’的标志，
还有一个骰子和两个代表出口和入口的箭头，让我们把他们
拼起来通向中间的'幼儿园，我们四人一组赶快来试试吧！”

“我们通向幼儿园的路都拼好了，那我们就可以来玩〈〈争
分夺秒〉〉的游戏了。那游戏总要有个规则，那你们想想该
怎么定规则呢？”（按幼儿所定的规则在图标旁边进行表示，
以便提醒幼儿遵守游戏规则）。

教师示范游戏一遍，帮助幼儿掌握游戏规则。

“游戏规则都定好了，玩起来一定很有意思，我先来试一试，
你们可要给我加油哦！”



“我刚刚玩得可高兴了，你们一定也想玩了吧，那我就在幼
儿园等你们，你们要排好队，轮到的小朋友就要按骰子上的
数字前进最先到并遵守游戏规则的小朋友就可以到我的百宝
箱里取一个宝贝哦！”

“小朋友今天自己做小棋子一定玩得很高兴吧，那经过这个
游戏小朋友一定能对交通规则更加遵守了，现在我们把这些
交通规则去告诉小班的弟弟妹妹吧，我们走！”再次跳兔子
舞离开活动室。

小班反邪教活动教案篇五

活动目标：

1、教育幼儿学会如何防雷电。

2、锻炼幼儿对事物的`判断能力和想象能力，增强幼儿的安
全意识。

3、通过表演游戏的形式，让幼儿在玩中学，在学中感受到活
动的乐趣，并更快、更好地掌握所学的安全知识。

活动准备：

(1)模拟大树一棵。

(2)模拟电线杆一根、电线一条。

(3)模拟房子一座。

(4)用银色的包装纸剪成一条条细小的长带。

(5)小兔子头饰（若干）。



(6)篮子一个。

(7)音乐《下鱼了》。

(8)自编儿歌一首《安全避雷电》。

活动过程：

1、导入，今天，xx小朋友邀请我们到他家去做客，现在我们
出发吧。

2、躲雷雨闪电的情景。

1）刚走到半路上，突然传来一阵雷雨闪电的声音（用录音机
播放音乐）”“孩子们，下雨了，打雷啦，赶快躲”，仔细
观察孩子们躲在哪里。

2）雨停了，继续走，来到了xx的家里坐下，他妈妈热情招待
我们。

3、围绕刚才躲雷雨闪电的情景进行提问：

1）刚才我们在半路上遇到什么事情啦？

2）今天小可爱也遇到了像我们同样的事情，现在，我们一起
来看看他是怎样做的，好么？

4、观看课件《如何防雷电》

5、围绕课件内容与幼儿展开讨论。

1）故事里的小可爱她是躲在哪里避雷雨闪电的？

2）小哥哥又是躲在哪里避雷雨闪电的？



3）小可爱、小哥哥，谁做得对呢？

4）教师小结。

a）不可以跑到大树下躲避雷雨闪电。

b）不可以躲在高危的地方。

c）不可以躲在电线杆下。

d）不可以躲避在潮湿的地方。

6、教念儿歌《安全避雷电》

不能躲在大树下；不能躲在电线杆下；不能躲在潮湿处；不
能躲在高危处；不慌不乱四处看；找到低处蹲下来，雷电没
有再走动，定能安全回到家。

小班反邪教活动教案篇六

1、知道和狗一起玩耍时的安全注意事项。

2、在情景中学习背狗追赶是的正确因对动作。

3、教会幼儿做个胆大的`孩子。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

1、小狗、大狗和男孩玩偶各一个。

2、邀请陪班教师进行表演。

3、教学挂图和幼儿用书。



1、谈话，唤起幼儿关于与狗玩耍的已有经验。

教师：1)小朋友们，你们看谁来了?

2)你们喜欢和狗一起玩耍吗?你是怎么和小狗一起玩的。

2、通过对话，知道和小狗一起玩耍时不能揪狗尾巴，不能打
扰狗吃东西。

3、与幼儿共同观察看教学挂图，知道大狗追赶时的应对方法。

4、与幼儿共同练习背狗追赶时正确的应对方法。

安全教育是一个长期的过程，我们将继续探讨和努力，将安
全教育渗透到幼儿的一日生活中，不断增强孩子们的安全意
识和自我保护能力，为每位幼儿撑起一把安全的保护伞!

小百科：狗(拉丁文canislupusfamiliaris)属于脊索动物门、
脊椎动物亚门、哺乳纲、真兽亚纲、食肉目、裂脚亚目、犬
科动物。中文亦称“犬”，狗属于食肉目，分布于世界各地。
狗与马、牛、羊、猪、鸡并称“六畜”。有科学家认为狗是
由早期人类从灰狼驯化而来，驯养时间在4万年前~1.5万年前，
发展至今日。被称为“人类最忠实的朋友”，现如今是饲养
率最高的宠物。其寿命约十多年。

小班反邪教活动教案篇七

1.初步了解斑马线、红绿灯的用处及过马路的正确方法。

2.初步了解交通规则，增强对交通安全的认识。

3.会在成人提醒下遵守交通规则。

4.积极参与探索活动，萌发求知欲，体验成功快乐。



5.培养幼儿的尝试精神。

ppt，黑板，红、黄、绿圆形图片各一张,斑马线挂图，视频，
儿歌。

1.(和客人老师打招呼)师:今天有这么多客人老师来豆豆二班
做客，我们一起向后转头和客人老师问声好吧。幼：客人老
师好!

3.视频《我会安全过马路》提问："为什么小女孩过马路的时
候警察叔叔不让她过呢?"

小结："横穿马路很危险，过马路的时候要走斑马线，红灯亮
时不能过马路，只能等绿灯亮时才能过马路，过马路时也要
左右看一看是否安全"。继续播放视频请幼儿回答视频中提出
的问题。通过视频，再次集中幼儿注意力，并且让幼儿自己
来总结安全过马路的方法。让幼儿知道过马路时除了走斑马
线还应看红绿灯并左右看一看。

4.儿歌《交通安全要记牢》通过儿歌来巩固所学习的安全过
马路的正确方法。

5.提前布置好斑马线和交通信号灯，请所有幼儿排好队和斑
比一起安全过马路去路对面玩(结束)。

活动中孩子们就有了不少新发现，他们指出马路上的车子有
的开的.快，有的开的慢；了解红绿灯，斑马线，交通规则，
对与我们新生班孩子来说完成的真的很不错。

本文扩展阅读：马路，是指供人或车马出行的宽阔平整的道
路、公路。多是由人修建，供人使用，主要目的是方便人类
从事诸多的生产活动。


